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Van egy ajtó. Sokan könnyen kinyitják és átlépnek rajta, 
mások sokáig keresik a megfelelő kulcsot, mely a zárba 
illeszkedik. Amikor azonban kinyílik, egy egészen más 
világ tárul fel. Egy új, izgalmas, megannyi érdekességet 

rejtő, gyönyörű világ. Az ajtó nem más, mint a tudás. Azt pedig 
egyetlen kulcs nyitja; a tanulás.

Afrikában járunk, Tanzániában. Egy másik kontinens, egy másik 
ország. De az emberek itt is érdeklődőek. Tanulni szeretnének, meg 
akarják ismerni környezetüket, világukat, lehetőségeiket. Ez a jövő.

Írásunk tárgya annyira izgalmas, és oly sok információt hordoz, 
hogy könyvet lehetne megtölteni vele. Mivel azonban nincs ennyi 
hely és idő rá, igyekszünk belesűríteni e rövid cikkbe.

Tanzánia területe 945087 km2, lakossága egy 2005-ös adat sze-
rint 38,4 millió fő. Az egy főre eső GDP 340 USD (World Bank 
2006.). Fővárosa Dodoma, amely inkább csak közigazgatási köz-
pontként működik. A kereskedelem nagy része még mindig volt 
fővárosán, egyben legnagyobb kikötővárosán Dar es Salaam-on 
keresztül bonyolódik le.

Függetlené válása (1961.dec. 9.) óta Afrika keleti régiójában 
mindig is a nyugalom szigete volt. Mindez elsősorban az állam-

alapító Julius Nyerere nemzetépítő politikájának köszönhető. Bár 
lakosságát 120-nál is több népcsoport alkotja, és vallási alapon 
is meglehetősen színes képet mutat, a fiatal ország történelme 
mentes a különböző polgárháborúktól, ami Afrikában igen ritka. 
Főleg ha azt vesszük figyelembe, hogy egy 1999-es kimutatás 
szerint Tanzániában 113 nyelvet beszél a lakosság. Az ország 
két hivatalos nyelve közül a szuahéli az államnyelv, illetve a köz-
igazgatás nyelve, az angolt, mely a kereskedelem fontos össze-
kötő kapcsa, szintén több millióan tanulják és beszélik. 

Tanulás. Az oktatási rendszer Tanzániában komoly gondokkal 
küzd, pedig fejlesztése létfontosságú nemzeti érdek. Ebből az 
alapvető felismerésből kiindulva jött létre a Tanzánia Barátai 
Alapítvány.

Alapítványunk 1997-ben alakult, magán kezdeményezésre. Ala-
pítója Parditka János, aki 1991 és 1997 között, húsz alkalom-
mal töltött el  hosszabb-rövidebb  időt Tanzániában egy német 
segélyszervezet megbízásából. Látva, hogy fekete barátainknak 
milyen nagy szüksége van külső segítségre, elhatározta az ala-
pítvány létrehozását, mely budapesti központtal jött létre.

Célunk Észak-Tanzániában létrejövő közösségi objektumok 
felépítése, amelyekkel segíteni tudunk egy jobb, elviselhetőbb 
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élet megteremtéséhez. Elsősorban szociális intézmények lét-
rehozását tűztük ki célul. Jelenleg folyamatban lévő projektünk 
egy olyan 2000 m2-es, 100 fős kollégiumi elhelyezésű leány 
szakiskola felépítése, mely az általános műveltség megszerzése 
mellett, a napi élethez szükséges tevékenységekre oktatja a 
gyerekeket. Mint minden iskolában, itt is nélkülözhetetlen lesz a 
példamutatás, az oktatás-nevelés, a fontos információk átadása, 
amely alapján a tanulók más életminőségben tölthetik iskolai éve-
iket. Az elsajátított tudást aztán későbbi életükben hasznosítani 
tudják, illetve tovább adhatják közösségük többi tagjának, hiszen 
nem szabad megfeledkeznünk arról, hogy Afrikában jelenleg a 
családoknak csak kisebb hányada engedheti meg magának, 
hogy gyermekük iskolába járjon. Persze a legvégső cél az, hogy 
minden gyermek egyenlő esélyt kapjon az oktatás terén. Ehhez 

még idő kell, de az első lépések már 
megindultak. Bízunk benne, hogy ehhez 
a folyamathoz mi is hozzájárulhatunk az 
iskola alapításával. A jelenleg folyó épít-
kezések egyben munkát is biztosítanak a 
helyieknek, akik a kivitelezések folyamán 
szerzett szaktudás felhasználásával más-
hol is el tudnak helyezkedni. 

Az iskola helyszínének kiválasztásakor 
helyi barátaink tanácsára hagyatkoztunk. 
Így esett a választás Mbulu megye egyik 
településére, Gidambára. A közigazgatási 
terület határain belül nagyon sokféle nép-
csoport élt és él ma is. Többek között a 
chaggák, maszájok, iraqok és sandawek. 
A legfőbb népcsoport az iraq. Finom 
vonásúak, karcsú megjelenésűek, euró-
pai szem sokszor nehezen különbözteti 

meg közöttük a férfiakat és a nőket. Mbulu Arusha tartományi 
székhelytől 240 km-re fekszik, Gidamba pedig tőle 30 km-re. 
A leendő iskola számára maga a település adományozott egy 
körülbelül 2 hektár nagyságú területet.

Maga az építkezés 2002-ben, az alapkő letételével vette kezdetét. 
A tényleges építőmunka szakaszosan folyik. Alapítványunk évente 
két-három alkalommal indít útnak egy-egy csapatot a munkála-
tok folytatására, alkalmanként 3-5 hetet töltünk kint a területen. 
A csapatok összetétele főleg az éppen aktuális munkától függ. 
Jelenleg az első tantermek födémei készülnek, de azt szeretnénk, 
ha mihamarabb megkezdődhetne a gyermekek oktatása. Tagja-
ink elkötelezettsége, kitartása minden nehézség ellenére ma is 
töretlen. Reményeink szerint a gidambai iskolában végzett fiatal 
generációk képesek lesznek arra, hogy saját fejlődésük érdekében 
tett erőfeszítéseik mellett Tanzániát összeköttetésben tartsák a 

világ többi részével, különösen a fejlett 
országokkal és helyi kezdeményezésen, 
valamint a nemzetközi összefogáson ala-
puló szervezetekkel.

Erre törekszünk mi is minden egyes alka-
lommal, mikor útnak indulunk.

A cél nem kevesebb, mint, hogy felépüljön 
Tanzániában magyar magánemberek és 
magyar cégek adományaiból, a helyi afri-
kaiak közreműködésével a térség egyik 
kiemelkedő oktatási intézménye. Velük és 
értük. 
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